
 

1 

 

ATA 1975 DA 15ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1° PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2022  

REALIZADA EM 25 DE ABRIL DE 2022. 
 

Aos 25 (vinte e cinco) dias do mês de abril de 2022 (dois mil e vinte e dois), às 17h30min (dezessete 
horas e trinta minutos), no Paço da Câmara Municipal de Tauá, após constatar a existência de 
quórum regulamentar, o Sr. Presidente Genival Coutinho Sobrinho declarou aberta a 15ª (décima 
quinta) Sessão Ordinária do 1° (primeiro) Período Legislativo do corrente exercício que contou com 
a presença de 13 (treze) vereadores (as), sendo: Antonio Cícero Marques Lima, Argintino Tomaz 
Filho, Érico Batista Lima, Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, Francisco Helder Lima Castelo, 
Francisco da Costa Feitosa, Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante, Genival Coutinho Sobrinho, João 
Evonilson Alexandrino de Sousa, Luis Alves Neto, Luis Tomaz Dino, Luiz André Bezerra Campos, 
Raimundo Nonato Olanda. Justificaram as ausências os vereadores Marco Aurélio Moreira de 
Aguiar e Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho. Dando início aos trabalhos da sessão, o 
Sr. Presidente Genival Coutinho Sobrinho fez a leitura de ofício destinado à Presidência da Casa e 
à Mesa Diretora, proveniente do líder do governo na Casa Legislativa, vereador Marco Aurélio 
Moreira Diária, no qual solicita a retirada de pauta do Projeto de Lei n°. 37/2022 que revoga 
dispositivos da Lei n° 791/93 na forma que indica e adota outras providências, estando a presente 
solicitação amparada pelo Regimento Interno desta Casa. Em seguida, o Sr. Presidente comunicou 
renúncia do vereador Felipe Viana ao cargo de 1° secretário da Mesa e que, para o preenchimento 
do cargo vago, haverá eleições suplementares na primeira sessão ordinária seguinte àquela à qual 
se verificar a vaga, portanto a vaga estava  automaticamente aberta para a eleição e o vereador 
que queria subir à Mesa Diretora pode concorrer ao cargo e assim será colocado em votação 
conforme artigo 23 do Regimento Interno da Casa Legislativa. Dando continuidade à sessão, o Sr. 
Presidente indagou aos Srs. Vereadores (as) se dispensavam a leitura da ata da sessão anterior, 
tendo em vista ter sido encaminhada em tempo aos e-mails dos mesmos. Logo após, foi colocada 
em votação, tendo sido aprovada sem restrição. Em seguida, o Sr. Presidente passou a palavra ao 
2° Secretário, Vereador Érico Batista Lima, para fazer a leitura das matérias constantes no Pequeno 
Expediente, Grande Expediente e Ordem do Dia. PEQUENO EXPEDIENTE: Abaixo-assinado 
solicitando a mudança da localização da estrada que passa por dentro da propriedade nº. 38, 
pertencente ao Sr. José Trajano de Souza, em Baixa-Verde, distrito de Marrecas. Ofício do 
Delegado de Polícia Civil de Tauá, Danilo Távora da Fonseca, informando a Casa Legislativa que 
todos os crimes de roubos e furtos que tiveram o registro de boletim de ocorrência registrados 
nesta Delegacia Regional de Polícia Civil, estão sendo devidamente investigados. Porém devido ao 
caráter sigiloso que abarca o inquérito policial, não é possível indicar as diligências que foram 
efetuadas, contudo informo que esse subscritor solicitou horas extraordinárias a chefia imediata, 
essas foram concedidas, e assim, os policiais civis poderão conceder maior ênfase nas 
investigações pertinentes aos casos ocorridos e descritos no requerimento citado. Convite da 
SUPERMATA - O Município de Tauá por meio da Supermata e Secretaria de Educação, convida para 
o Simpósio Bioma Caatinga, convida para o Simpósio Bioma Caatinga, a ser realizada dia 28 de abril 
de 2022, de 8h às 11h, no auditório do Parque da Cidade. Ofício n°. 01/2022 da Secretaria do 
Trabalho, Desenvolvimento Econômico, Científico, Tecnológico e Empreendedorismo 
encaminhando resposta ao Requerimento n°. 81/2022 do vereador Luiz André Bezerra Campos. 
Ofício do Gabinete da Sra. Prefeita Municipal, encaminhando Projeto de Lei nº. 37/2022, referente 
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a revogação dos disposições da Lei Municipal nº. 791 de 30 de agosto de 1993, tendo em vista a 
constatação de equívoco na redação do Art. 1º do referido Projeto de Lei. Indicações n°.s 393 a 
415/2022. GRANDE EXPEDIENTE: Proposta de Emenda - nº 0003/2022 - Fúlvio Emerson Gonçalves 
Cavalcante - Emenda supressiva de dispositivos legais consignados no art. 1 do Projeto de Lei n°. 
37/2022, que revoga dispositivos da Lei Municipal n°. 791, de agosto de 1993, na forma que indica 
e adota outras providências. Proposta De Emenda - Nº 0004/2022 - Fúlvio Emerson Gonçalves 
Cavalcante - Emenda modificativa e aditiva ao Projeto de Lei n°. 35/2022 que institui o Programa 
Hora de tratos no município de Tauá e adota outras providências. Projeto de Lei - Legislativo - nº 
0038/2022 - Marco Aurélio Moreira de Aguiar  - Denomina de Antônio Marques de Sousa, a estrada 
vicinal que liga o trecho do aeroporto Pedro Teixeira Castelo, ao Açude Várzea do Boi, Sede Distrital 
no Município de Tauá-CE na forma que indica e adota outra providência. Projeto de Lei - Legislativo 
- Nº 0039/2022 - Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante - Institui o "Programa Remédio em Casa" 
que dispõe sobre a entrega domiciliar gratuita de medicamentos de uso contínuo as pessoas 
devidamente cadastradas na rede básica municipal de saúde, tais como: pessoas idosas, 
portadoras de deficiências motora, sensorial, intelectual ou visual, de caráter permanente, e com 
doenças crônicas ou estágio terminal e dá outras providências. Projeto de Lei - Executivo - Nº 
0040/2022 - Poder Executivo - Institui o Programa de Eficientização Energética do Município de 
Tauá e dá outras providências. Projeto De Lei - Executivo - nº 0041/2022 - Poder Executivo - Institui 
a Gratificação de Produtividade de Posturas (GPP), na forma que indica e adota outras 
providências. Projeto De Lei - Executivo - Nº 0042/2022 - Poder Executivo - Altera dispositivo da 
lei Municipal nº. 2140, de 03.03.2015, alterada pela Lei Municipal nº. 2.455, de 15.02.2019, na 
forma que indica e dá outras providências. Requerimento para o Legislativo - Nº 0084/2022 - 
Raimundo Nonato Olanda - Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal de TAUÁ, envio de 
correspondência para o Poder Executivo, solicitando a realização de uma audiência pública para 
tratar da legalização dos títulos de propriedade rural (federal e estadual) no Município de Tauá. 
Requerimento para o Legislativo - nº 0085/2022 - Raimundo Nonato Olanda - Requer da Mesa 
Diretora da Câmara Municipal de TAUÁ, envio de correspondência para o Poder Executivo, 
solicitando a realização de uma audiência pública para tratar do endividamento rural da região dos 
Inhamuns, em especial do Município de Tauá. Requerimento para o Legislativo - nº 0086/2022 - 
Raimundo Nonato Olanda - Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal de TAUÁ, envio de 
correspondência para o Poder Executivo, solicitando a realização de uma audiência pública para 
tratar sobre a legalização ambiental de aterros sanitários no Município de Tauá. Requerimento - 
Para O Executivo - Nº 0087/2022 - Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante - Solicita do Poder 
Executivo Municipal, através da Autarquia Municipal de Tauá, envio detalhado das arrecadações 
oriundas das cobranças das multas de trânsito aplicadas no município no exercício de 2021, 
devendo especificar e individualizar os investimentos aplicados em sinalização, em engenharia de 
tráfego, em engenharia de campo, em policiamento, em fiscalização, em renovação de frota 
circulante, em educação de trânsito, em melhoria das condições de trabalho dos profissionais do 
segmento de transporte rodoviário e da segurança e do desempenho ambiental da frota 
circulante. Moções n°.s 481 a 512/2022. Dando continuidade à sessão, o vereador Luiz Tomaz Dino 
solicitou que se não houvesse objeção e, depois de ouvir o plenário, a pauta de hoje fosse invertida 
no intuito de votar as matérias antes do uso da tribuna. O Sr. Presidente colocou em votação o 
pedido ao Plenário, o qual foi aprovado por unanimidade. O vereador Helder Castelo registrou 
moção de congratulação ao Sr. Márcio Lima, Sandra Alves, Doutora Albecyr Feitosa Alexandrino, 
Egídio Macedo e Doutora Janaína Cavalcante. O vereador Fúlvio Gonçalves parabenizou o Poder 
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Executivo pela iniciativa de retirar o Projeto de Lei n°. 37/2022 e comentou que havia apresentado 
uma emenda ao referido Projeto buscando retirar qualquer prejuízo para o servidor público. 
Acrescentou que entendia que esse projeto de lei não deva ser só retirado, ele não deve mais ser 
reenviado, porque existe uma supressão de direitos e não de privilégios, como o Poder Executivo 
falou na mensagem do projeto de lei. O parlamentar mencionou a Lei Federal n°. 8.112 que é o 
Estatuto do Servidor Público Federal e que, com base nele, a maioria dos estatutos é feita pelos 
municípios, então, neste Estatuto dos Servidores Públicos Federais, o artigo 87 ainda continua em 
pleno vigor e hoje regulamentado pela Lei 9.527/97, com ela, a licença prêmio não deixou de 
existir, apenas foi reformulado como um novo instituto, essa licença prêmio por assiduidade, 
passou a ser licença para capacitação, então entendia que esse projeto, além de ser retirado, como 
está sendo feito, ele não devia ser reenviado e, se for enviado, seja nos moldes da Lei Federal n° 
8.112 sem subtrair direitos dos servidores públicos do Município. Em seguida, o Sr. Presidente 
registrou moção de congratulação ao Sr. Márcio Lacerda, participante da Academia de Letras, pelo 
poema Rastros no Tempo, que concorreu a mais de dois mil poemas em todo o Brasil e foi 
classificado. O vereador Argintino Filho pediu a inclusão na pauta de duas moções de 
congratulação, sendo uma para a Senhora Lúcia Elza Noronha, professora concursada do município 
e outra para o veterinário José Girão Mota Alves. ORDEM DO DIA: Proposta de Emenda - Nº 
0003/2022 - Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante - Emenda supressiva de dispositivos legais 
consignados no art. 1 do Projeto de Lei n°. 37/2022, que revoga dispositivos da Lei Municipal n°. 
791, de agosto de 1993, na forma que indica e adota outras providências. Retirado pela Mesa 
Diretora, em atendimento ao expediente oriundo do líder de Governo.  Proposta de Emenda - Nº 
0004/2022 - Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante Emenda modificativa e aditiva ao Projeto de 
Lei n°. 35/2022 que institui o Programa Hora de tratos no município de Tauá e adota outras 
providências. Retirado pela Mesa. Projeto de Lei - Legislativo - Nº 0035/2022 - Raimundo Nonato 
Olanda - Institui o Programa "Hora do Trator" no Município de Tauá e dá outras providências. 
Em votação: Rejeitado por 08 (oito) votos x 04 (quatro) votos. Projeto de Lei - Executivo - Nº 
0037/2022 - Poder Executivo - Revoga dispositivos da Lei nº 791, de 30 de agosto de 1993, na 
forma que indica e adota outras providências. Retirado pela Mesa Diretora em virtude da retirada 
do projeto a que se refere. Requerimento para o Legislativo - Nº 0084/2022 - Raimundo Nonato 
Olanda - Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal de TAUÁ, envio de correspondência para 
o Poder Executivo, solicitando a realização de uma audiência pública para tratar da legalização 
dos títulos de propriedade rural (federal e estadual) no Município de Tauá. Em votação: aprovado 
por unanimidade. Requerimento para o Legislativo - Nº 0085/2022 - Raimundo Nonato Olanda - 
Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal de TAUÁ, envio de correspondência para o Poder 
Executivo, solicitando a realização de uma audiência pública para tratar do endividamento rural 
da região dos Inhamuns, em especial do Município de Tauá. Em votação: aprovado por 
unanimidade. Requerimento para o Legislativo - Nº 0086/2022 - Raimundo Nonato Olanda - 
Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal de TAUÁ, envio de correspondência para o Poder 
Executivo, solicitando a realização de uma audiência pública para tratar sobre a legalização 
ambiental de aterros sanitários no Município de Tauá. Em votação: aprovado por unanimidade. 
Requerimento para o Executivo - Nº 0087/2022 - Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante - Solicita 
do Poder Executivo Municipal, através da Autarquia Municipal de Tauá, envio detalhado das 
arrecadações oriundas das cobranças das multas de trânsito aplicadas no município no exercício 
de 2021, devendo especificar e individualizar os investimentos aplicados em sinalização, em 
engenharia de tráfego, em engenharia de campo, em policiamento e fiscalização, em renovação 
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de frota circulante, em educação de trânsito, em melhoria das condições de trabalho dos 
profissionais do segmento de transporte rodoviário e da segurança e do desempenho ambiental 
da frota circulante. Em votação: aprovado por unanimidade. Moções n°.s 481 a 512/2022: 
Aprovadas por unanimidade. USO DA TRIBUNA: 1) Fez uso da tribuna o vereador Fúlvio Emerson 
Gonçalves Cavalcante que inicialmente parabenizou especialmente a classe da contabilidade pelo 
dia do profissional. Na sequência, o parlamentar comentou que há pouco havia sido abordado 
sobre a questão da operação carro-pipa, recebendo reclamações da péssima qualidade da água. O 
vereador se comprometeu a verificar a decisão judicial e, ao mesmo tempo, trazer para o debate 
se realmente está sendo cumprido da forma como foi comandado naquele dispositivo judicial. 
Logo após, comentou sobre outra reclamação que recebeu a respeito do canil municipal, dizendo 
que vem recebendo também várias reclamações em dia de chuva, por exemplo, qualquer 
mobilidade, seja pessoal, seja dos próprios animais, essa mobilidade está literalmente prejudicada. 
O vereador destacou que precisava de um processo averiguador, investigatório para corrigir 
qualquer dano que esteja acontecendo naquele equipamento público. Falou sobre indicação n°. 
410/2022 que se trata de uma doação por sorteio, por critérios definidos em decreto executivo de 
um imóvel urbano em comemoração ao Dia das Mães. O parlamentar argumentou que o Município 
já fez esse projeto em anos anteriores. Destacou que a indicação pretende beneficiar, por exemplo, 
a mãe de baixa renda de extrema pobreza para que tenha o direito à moradia, o direito ao lar. 
Pediu que o Executivo reanálise, tendo em vista que o Dia das Mães estava chegando e, quem 
sabe, possa premiar alguém de baixa renda e de baixa vulnerabilidade. Depois, o vereador falou a 
respeito da educação, quanto à retirada de pauta do Projeto de Lei n°. 37/2022, dizendo que foi 
louvável. O parlamentar disse que havia abordado vários professores e tinha mostrado a emenda 
de sua autoria que apontava os grandes prejuízos que esse projeto traria para a classe do 
magistério e para o serviço público em geral. Disse que havia conversado com o líder do governo 
na semana passada sobre os precatórios e que a única coisa que pediu, já que tem a previsão de 
vir um projeto de lei para a Casa, pediu que não viesse em regime de urgência, viesse em regime 
normal, para que pudesse debater e oferecer emendas e, se possível, criar vista, pois não adiantava 
ter um regime de urgência e não tecer todas as medidas necessárias para esse projeto. Comentou 
que já ouviu a fala da gestora em relação a isso e já havia a interpretação de alguns professores 
também em relação a isso e que são divergentes. Destacou que era preciso que o projeto viesse 
para o debate, para a discussão, com a presença dos professores no plenário. Na sequencia, 
comentou que havia recebido denúncia da escola Dondon Feitosa, sobre a água de péssima 
qualidade e que a merenda escolar se restringe a cuscuz. O parlamentar disse não querer crer que 
uma licitação da merenda escolar seja feita somente para cuscuz e indagou sobre os outros 
alimentos nutritivos que precisam estar dentro do cardápio. Pediu a Secretaria de Educação para 
verificar esse problema na Escola Dondon Feitosa. Logo após, falou sobre o processo de seleção 
de educação que aconteceu no último final de semana, destacando algumas reclamações que tem 
recebido, por exemplo, não houve a entrega das provas nem para os candidatos nem para os 
professores, uma medida que se exige para a correção dessa prova por alguém do município, 
professores do município e assim, quem sabe, discutir se o gabarito oficial daquele processo 
seletivo estava a contento; nível elevado das provas, o que tem causado preocupação porque já 
eram tão poucas vagas oferecidas, e indagou se essas vagas não forem preenchidas, se seriam 
preenchidas por indicação política novamente, porque o Requerimento n°. 20/2022 não foi nem 
respondido pela Secretaria da Educação, onde se pediu informações sobre como seria a 
contratação de vigias, a contratação de merendeiras, a contratação de auxiliar de serviços gerais, 
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então, reiterou esse requerimento e  pediu total atenção para que não haja contratações mais por 
indicações políticas. Depois, o parlamentar comentou que havia feito vinte e dois requerimentos 
e focou no requerimento n°. 35/2022 onde pediu a relação dos servidores públicos ativos, inativos, 
pensionistas, os temporários, alguns que sejam credenciados, outros que sejam com o 
chamamento público, mas que também não houve resposta. O parlamentar disse que estava 
ficando cada vez mais claro que não haverá concurso público até porque entrou na pauta de hoje 
um projeto novamente mexendo com os profissionais temporários e perguntou se a melhor forma 
era a indicação política, destacando quantas pessoas deixarão de ter oportunidade por falta do 
concurso público, por questões de indicações políticas. Indagou se esses requerimentos que 
estavam sem resposta hoje, fosse por um gestor que não fosse da situação de hoje, se a bancada 
estaria calada, certamente não, pois já teria ido ao poder judiciário. Destacou como era o 
tratamento para com o vereador de oposição, resposta aos requerimentos: zero, sendo trinta e 
oito requerimentos em resposta. Em aparte, o vereador Luis Tomaz comentou que a água de beber 
das crianças é fornecida do Piauí e a água de fazer a merenda era da Cagece. Acrescentou que os 
requerimentos aprovados por esta Casa têm que ser realmente respondidos, mas que o 
requerimento que envolve muita coisa havia sido aprovado há quinze dias e não dava tempo ainda 
de responder. O vereador Fúlvio reiterou que o requerimento é datado de catorze de março e, em 
seguida, falou sobre os memorandos que foram apresentados nesta Casa sobre o peticionamento 
ao processo de protocolo eletrônico dos documentos, que as proposições fossem para o site da 
Câmara Municipal de Tauá, a colocação de um retroprojetor no Plenário e, por último, a questão 
dos assessores parlamentares que estão a ganhar menos de um salário mínimo. 02) Fez uso da 
tribuna o vereador Luis Alves Neto que comentou acerca de vários acidentes ocorridos na CE 187 
e disse que havia se informado sobre o motivo da péssima sinalização e que havia recebido como 
resposta que as placas que estavam colocando na pista estavam sendo levados por alguém que os 
retirava no período noturno. O parlamentar disse que realmente hoje está bem sinalizada e que a 
pista estava sendo restaurada. Na sequencia, falou sobre iluminação pública e que a nova 
iluminação da cidade será em LED, mais forte com menos menos gastos.  Em seguida, falou sobre 
a Enel e comentou de uma conversa que teve com um funcionário o qual comentou que a região 
dos Inhamuns era privilegiada, pois a fora é difícil. Em seguida, o parlamentar disse que foi 
informado através do secretário de educação que todas as escolas do município, a partir do 
segundo semestre, vão ter energia solar. Em seguida, o vereador falou sobre um pedido do 
vereador Wellinghton Urbano sobre a bravura e o compromisso que tiveram os agentes do Pró-
Cidadania Jonas Marques de Oliveira e Antônio José Matias do Nascimento na comunidade Riacho 
das Varas onde um comerciante por diversas vezes já tinha sido assaltado. 03) Fez uso da tribuna 
o vereador Raimundo Nonato Olanda que inicialmente falou sobre abaixo assinado do distrito de 
Inhamuns, nas comunidades de Riacho das Varas, Barreiras, Trapiá, Catolé, Vassouras, 
Assentamento, Serra Branca e um conjunto de associações pedindo recuperação das estradas em 
virtude de os alunos não estarem indo para a aula por conta da má qualidade de conservação das 
estradas. O parlamentar comentou que havia recebido uma sugestão do pessoal do Sítio Lagoa 
solicitando cisternas de placa. Falou também da reivindicação da população das localidades de 
Viração, Veneza e Arraial para a construção de uma creche. Logo após, o vereador falou sobre 
requerimento de sua autoria sobre o aterro sanitário. Falou da importância de uma audiência 
pública para tratar do assunto, tendo em vista também as pessoas que tiram seu sustento do lixão. 
Por fim, sugeriu à Mesa Diretora outro assunto para tratar em audiência pública sobre a legalização 
de tipo de propriedade rural e as dívidas do endividamento rural. CONSIDERAÇÕES FINAIS: Não 
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havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente declarou encerrada a presente sessão, determinando 
antes a lavratura da presente ata. Eu, Érico Batista Lima, 2° Secretário, providenciei e subscrevo-a 
na forma regimental, juntamente com o Presidente da Mesa Diretora e um funcionário desta Casa 
Legislativa.  
 
 

                      Érico Batista Lima                      Cristina Oliveira Pereira 

  2° Secretário            Funcionária  
 
 

Genival Coutinho Sobrinho 

Presidente da CMT 


